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Анотація 
Сформовано короткий виклад основної інформації МКР(магістерської кваліфікаційної роботи). Описано 

наукову та технічну частину МКР(магістерської кваліфікаційної роботи). 
Ключові слова: ін’єкційна гідроізоляція, мінеральні компоненти, бентонітова глина, експлуатаційні будівлі. 

 
Abstract 
A summary of the basic information of the MCR (master's thesis) has been formed. The scientific and technical part 

of MKR (master's qualification work) is described. 
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Вступ  

 
Актуальність теми. 
У рамках пріоритетних національних проектів, державних програм та Постанов Уряду України, 

таких як державні програми «Розвиток культури та туризму» на 2013–2020 роки, «Містобудівна полі-
тика» на 2010-2020 роки та інші, успішно реалізуються проекти реставрації об'єктів культурної спад-
щини, реконструкції та капітального ремонту об'єктів міської інфраструктури 

Крім державної політики, спрямованої на покращення якості середовища життєдіяльності грома-
дян України, важливою причиною для зростання ремонтних робіт, зокрема гідроізоляційних, є велика 
кількість споруджених до 2006 року будівель із гідроізоляцією підземних конструкцій, виконаною на 
основі бітумних та бітумно-полімерних матеріалів із терміном служби всього 15-25 років. 

Так, в даний час спостерігаються зростаючі темпи виконання робіт, спрямованих на ремонт та від-
новлення гідроізоляції підземних конструкцій будівель, що експлуатуються. До 2025 року очікується 
зростання загальної кількості гідроізоляційних ремонтних робіт орієнтовно на 50% [1-4]. 

Варто зазначити, що події останнього часу, пов'язані із запровадженням санкцій низки країн щодо 
нашої країни, спонукають вітчизняних виробників до створення власних гідроізоляційних матеріалів, 
а також розробки та впровадження нових технологій. Враховуючи перераховане, пошук найефектив-
нішого технологічного рішення для влаштування підземної гідроізоляції експлуатованих будівель, 
що перебувають у складних умовах щільної міської забудови, із застосуванням інноваційного еколо-
гічного матеріалу вкрай необхідний. 

Мета дослідження створення економічно ефективної ін'єкційної гідроізоляції підземних конструк-
цій будівель у обмежених умовах. 

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання дослідження: 
• аналіз нормативної бази, наукових досліджень у галузі влаштування підземної гідроізоля-

ції в обмежених умовах; 
• формування основних підходів до вдосконалення технологій влаштування підземної гідро-

ізоляції в обмежених умовах; 
• розробка конкурентоспроможного технологічного рішення із застосуванням екологічних 

матеріалів під час виконання ремонтних робіт підземної частини будівель; 
• визначення раціонального складу та послідовності технологічних процесів влаштування 

підземної ін'єкційної гідроізоляції в обмежених умовах; 



  

• розробка та експериментальне дослідження параметрів технологічних процесів влашту-
вання підземної ін'єкційної гідроізоляції в обмежених умовах з урахуванням особливостей 
механізації робіт, чисельного та кваліфікаційного складу робітників; 

• відбір та оцінка значущості факторів, що впливають на результуючий показник тривалості 
технологічного процесу влаштування підземної гідроізоляції в обмежених умовах; 

• вибір найбільш довговічної технології для підземної гідроізоляції будівель та споруд у об-
межених умовах із застосуванням експертно-кваліметричного аналізу різних варіантів; 

• визначення експериментальними та чисельними дослідженнями витрат праці робітників та 
машинного часу для проектування виробничих норм; 

Об'єктом дослідження є організаційно-технологічний процес влаштування підземної ін'єкційної 
гідроізоляції в обмежених умовах. 

Предметом дослідження є параметри технологічних процесів при влаштуванні підземної ін'єкцій-
ної гідроізоляції в обмежених умовах. 

Методи дослідження ґрунтуються на теорії та практиці побудови організаційно-технологічних мо-
делей та методів оптимального планування у будівництві, теорії прийняття рішень, експертних оці-
нок, методів порівняння та абстрагування. 

Наукова новизна отриманих результатів. полягає у розробці теоретичної концепції та параметрів 
технологічних процесів створення щільної зовнішньої оболонки з мінеральних компонентів з їх міні-
мальною витратою при влаштуванні підземної ін'єкційної гідроізоляції в обмежених умовах за раху-
нок мінімізації дифузії ґрунтових вод у підземні конструкції експлуатованих будівель. 

 
Результати дослідження 

У вступі представлено обґрунтування актуальності дослідження, визначено об'єкт та предмет дос-
лідження, поставлено мету та завдання дослідження, сформульовані наукова новизна, практична зна-
чимість роботи, основні положення, що виносяться на захист, та наукові результати. 

В підпункті 1.1 магістерської роботи містить узагальнення та аналіз нормативно-технічної доку-
ментації та результатів зарубіжних досліджень у галузі вдосконалення огороджувальних конструкцій 
підземних частин будівель[6-8]. 

У ході дослідження встановлено, що недосконалість нормативних та регламентуючих документів 
на виконання робіт з ремонту та відновлення підземної гідроізоляції експлуатованих будівель, зокре-
ма пристрої ін'єкційної гідроізоляції, що негативно позначається на тривалості терміну служби гідро-
ізоляційних систем і часто призводить до «відмов» на ранній стадії експлуатації. 

Аналіз результатів зарубіжних досліджень виявив високий попит на технологічні рішення, що за-
безпечують надійну та довговічний захист будівельних конструкцій будівель та споруд в умовах 
щільної міської забудови. Так, аналіз виявив необхідність пошуку та розробки раціональних техноло-
гічних рішень ремонту та відновлення підземної гідроізоляції із застосуванням інноваційних екологі-
чних матеріалів. 

За результатами проведених лабораторних випробувань встановлено оптимальний процентний 
вміст бентонітового глинопорошка в гідроізоляційному складі, що дорівнює 45%, для влаштування 
ін'єкційної гідроізоляції з гарантованим значенням коефіцієнта фільтрації в діапазоні 10-6 -10-8 см/с. 

Для прийнятого ін'єкційного складу наведено результати оцінки впливу попереднього нагрівання 
суміші на характеристики гідравлічної провідності та набухання. Підвищення температури суміші 
до 40°С наводить до зниження в'язкості складу, що сприяє скороченню тривалості технологічних 
перерв до 60% за рахунок швидшого схоплювання складу. 

У третьому розділі розроблено технологічну послідовність і схеми виконання робіт з влаштування 
підземної гідроізоляції експлуатованих будівель шляхом нагнітання ін'єкційного складу з мінераль-
них компонентів за обробний простір підземної споруди[9-11]. 

Для особливо відповідальних споруд наведено технологічну схему виконання ін'єкційної гідроізо-
ляції з додатковим пристроєм упорної стінки, що оберігає гідроізоляційну мембрану від механічних 
пошкоджень та забезпечує комплексний захист будівлі від проникнення ґрунтових вод (рисунок 1). 



  

 
Рисунок 3. – Схема нагнітання цементно-піщаного складу за оздоблювальний простір (1 етап) 

 
За результатами проведених хронометражних досліджень у дослідних умовах встановлені витрати 

робочого часу на виконання технологічних операцій з влаштування підземної гідроізоляції ін'єкцій-
ним складом мінеральних компонентів. Тривалість влаштування ін'єкційної гідроізоляція на експе-
риментальній ділянці площею 15 м2 склала 66,75 годин[11-13]. 

З урахуванням виявлених технологічних особливостей встановлено чисельний та кваліфікаційний 
склад робітників під час виконання робіт з влаштування ін'єкційної гідроізоляції з мінеральних ком-
понентів. Виходячи з набору робочих операцій, що входять до технологічного процесу, було прийня-
то склад з двох осіб: гідроізолювальник 4 розряду – 1, гідроізолювальник 3 розряду – 1 особа. 

На основі встановлених виробничих норм та кваліфікаційного складу робочих розроблено графіки 
тривалості виконання робіт та руху робочої сили при влаштуванні підземної гідроізоляції ін'єкційним 
складом із мінеральних компонентів[14]. 

 
Висновки 

 
Узагальнення та аналіз результатів вітчизняних та зарубіжних досліджень виявили високий попит 

на технологічні рішення, що забезпечують надійний та довговічний захист будівельних конструкцій 
будівель та споруд в умовах щільної міської забудови. Так, аналіз виявив необхідність пошуку най-
кращої технології із застосуванням інноваційних матеріалів. 

Для підвищення надійності гідроізоляційних систем необхідно розробити методику об'єктивної 
оцінки та раціонального вибору технологічних та організаційних рішень щодо влаштування гідроізо-
ляційних систем в умовах щільної міської забудови. 

У ході експериментальних досліджень проведено оцінку впливу вмісту бентонітового глинопоро-
шка та попереднього нагрівання на характеристики гідравлічної провідності та набухання зразків 
піщано-бентонітових сумішей. 

За результатами проведених одометричних та тривісних випробувань встановлено оптимальний 
процентний вміст бентонітового глинопорошка в піщано-бентонітової суміші, що дорівнює 45%, для 
влаштування ін'єкційної гідроізоляції з гарантованим значенням коефіцієнта фільтрації в діапазоні  
10-6 -10-8 см/с. 



  

Попереднє нагрівання піщано-бентонітової суміші до 40°С призводить до зниження в'язкості су-
міші, що сприяє зменшенню величини тиску нагнітання і, як результат, зниження величини силового 
впливу на конструкцію, що ізолюється. 

На основі отриманих даних проведено розрахунок параметрів нагнітання гідроізоляційних складів 
на основі піщано-бентонітових сумішей при виконанні робіт з усунення тріщин ненаскрізного харак-
теру та влаштуванні ін'єкційної гідроізоляції підземних споруд. 
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